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Θετικός για την πορεία ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας ο Όλι Ρεν 
Θετικός για την πορεία ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας εμφανίστηκε σήμερα ο εκπρόσωπος του 

Ευρωπαίου επιτρόπου Όλι Ρεν, Σάιμον Ο' Κόνορ, με αφορμή τα στοιχεία της Eurostat για την ύφεση στην 

Ελλάδα.  Ερωτηθείς ο κ. Ο' Κόνορ τόνισε ότι η σημερινή δεύτερη εκτίμηση της κοινοτικής στατιστικής 

υπηρεσίας ευθυγραμμίζεται, πλήρως, με την πρώτη εκτίμηση που δημοσιοποιήθηκε στις 15 Μαΐου και «δεν 

υπάρχουν εκπλήξεις». Επίσης, σημείωσε ότι εξακολουθούν να παραμένουν σε ισχύ οι εαρινές προβλέψεις, 

υπογραμμίζοντας: «Οι εσωτερικές μας εκτιμήσεις ξεπεράστηκαν προς το θετικό σε σχέση με τις σημερινές 

ανακοινώσεις της Eurostat». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ικανοποιημένος ο Σόιμπλε από την πρόοδο της Ελλάδας στην ανταγωνιστικότητα  
Για «μεγάλη πρόοδο» στις μεταρρυθμιστικές προσπάθειες των χωρών της Ευρωζώνης οι οποίες βρίσκονται σε 

κρίση, έκανε λόγο ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ο οποίος, ειδικά για την 

Ελλάδα, επισήμανε ότι, μέσω των επιβαλλόμενων μεταρρυθμίσεων, βρίσκεται καθ' οδόν προς την επίτευξη 

μεγαλύτερης ανταγωνιστικότητας. «Λειτουργεί καλά», δήλωσε ο κ. Σόιμπλε για την πορεία που ακολουθούν η 

γερμανική κυβέρνηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση στο ζήτημα της κρίσης, προκειμένου να δώσουν στις χώρες που 

αντιμετωπίζουν πρόβλημα «βοήθεια για αυτοβοήθεια», να συνδυάσουν δηλαδή την ίδια τη βοήθεια με την 

εκπλήρωση όρων. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Σε νέα σύσκεψη οι αποφάσεις για τον φόρο ακινήτων του 2014  
Ολοκληρώθηκε η σύσκεψη στο υπουργείο Οικονομικών για τον ενιαίο φόρο ακινήτων που θα εφαρμοσθεί το 

2014. Στη σύσκεψη, η οποία πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του υπουργού Οικονομικών Γιάννη 

Στουρνάρα, με τη συμμετοχή του υφυπουργού Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη και των εκπροσώπων των 

κομμάτων που απαρτίζουν τη διακομματική επιτροπή, δεν ελήφθησαν αποφάσεις. Σε εκκρεμότητα βρίσκεται 

ακόμη η συλλογή όλων των στοιχείων για την έκταση των αγροτεμαχίων προκειμένου να μπορούν να γίνουν 

υπολογισμοί για το ύψος των εσόδων που θα αντληθούν από αυτά. Το πιθανότερο είναι ότι θα γίνει και νέα 

σύσκεψη την ερχόμενη εβδομάδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Συνεχίστηκε η ύφεση στην ευρωζώνη το πρώτο τρίμηνο του 2013 
Συνεχίζεται η ύφεση στην ευρωζώνη κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013, επιβεβαιώνουν τα στοιχεία της Eurostat 

που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα.   Το πρώτο τρίμηνο του 2013, σε σχέση με το προηγούμενο, το ΑΕΠ 

στην ευρωζώνη μειώθηκε κατά 0,2%, έχοντας ήδη συρρικνωθεί κατά 0,6% το τελευταίο τρίμηνο του 2012. 

 Στην ΕΕ των 27 το ΑΕΠ συρρικνώθηκε κατά 0,1% το πρώτο τρίμηνο του 2013 και κατά 0,5% το τελευταίο 

τρίμηνο του 2012 
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Δεν θέτει ζήτημα πλειστηριασμών η Ένωση Τραπεζών 
«Από τη στιγμή που όπως είπατε, η κυβέρνηση άνοιξε και ξαναέκλεισε το θέμα των πλειστηριασμών δεν βλέπω 

τον λόγο να το ξανανοίξω εγώ, αυτό το θέμα» δήλωσε ο γγ  της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών Χ. Γκόρτσος, 

ερωτηθείς από βουλευτές σχετικά με τη θέση της Ένωσης στο ζήτημα των πλειστηριασμών ακινήτων. «Πρέπει 

όμως να πω ότι σε καμία περίπτωση δεν υπάρχει πίεση της Ένωσης προς την κυβέρνηση για το θέμα», είπε ο κ. 

Γκόρτσος και πρόσθεσε ότι «οι τράπεζες δεν θα ήθελαν σε καμία περίπτωση να μαζέψουν ακίνητα όπως 

μαζεύονταν στο παρελθόν τα αυτοκίνητα».  Σημείωσε επίσης ότι και «στις περιπτώσεις που επιτρέπονται οι 

πλειστηριασμοί ο αριθμός είναι πολύ μικρός». «Για την κυβέρνηση και ειδικότερα για το υπουργείο Ανάπτυξης 

δεν τίθεται απολύτως κανένα θέμα αλλαγής της υφιστάμενης απόφασης για αναστολή πλειστηριασμών πρώτης 

κατοικίας» δήλωσε νωρίτερα ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αθανάσιος Σκορδάς. 
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Έτοιμη για ένταξη στο ευρώ η Λετονία 
Η Λετονία είναι έτοιμη να ενταχθεί στην ευρωζώνη και να υιοθετήσει από τον Ιανουάριο του 2014 το κοινό 

νόμισμα, αποφαίνεται η Κομισιόν στην έκθεση της που παρουσίασε σήμερα το μεσημέρι στις Βρυξέλλες.  

Ωστόσο πληθαίνουν οι φωνές που προειδοποιούν για τις αρνητικές συνέπειες που έχει για τη βαλτική χώρα η 

αυξανόμενη επιρροή της ρωσικής μειονότητας. Η αγορά ακινήτων συνιστά ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα, 

καθώς από το 2010 η λετονική κυβέρνηση χορηγεί άδεια διαμονής αορίστου χρόνου σε αλλοδαπούς που θα 

αγοράσουν εκεί ένα ακίνητο. Το μέτρο αυτό έσωσε την λετονική αγορά ακινήτων στην εποχή της κρίσης, 

ωστόσο, προκάλεσε άλλα προβλήματα. 

Όπως αναφέρει η Ταμάρα Ράινε, ιδιοκτήτρια μεσιτικού γραφείου στη Ρίγα, «όταν έφτασε εδώ η κρίση, 

αντιμετωπίσαμε όλοι προβλήματα στο πεδίο της πώλησης κατοικιών. Και ο επενδυτικός νόμος για τους 

αλλοδαπούς μας βοήθησε πολύ. Κι αυτό γιατί στα χρόνια της κρίσης οι Λετονοί ήταν υπερχρεωμένοι και 

δίσταζαν να επενδύσουν. Δεν είχαν καμία δυνατότητα πλέον να αγοράσουν κάτι. Έτσι εμείς επικεντρώσαμε το 

ενδιαφέρον μας στους ξένους» 

«Δεν είμαστε Κύπρος» 

Όταν η Ταμάρα Ράινε μιλά για «ξένους» εννοεί τους Ρώσους. Το επιχειρηματικό μοντέλο του γραφείου της 

στηρίζεται στην αγορά παραθεριστικών κατοικιών στην Βαλτική από εύπορους Ρώσους. Το γεγονός ότι στην 

Λετονία υπάρχει μια μεγάλη ρωσική μειονότητα ενθαρρύνει τους ρώσους επενδυτές. «Η περιοχή μας αρέσει και 

όλοι εδώ μιλούν ρωσικά. Τα στερεότυπα εναντίον των Ρώσων που παρατηρήθηκαν στη δεκαετία του '90 έχουν 

εξαφανιστεί», υποστηρίζει ο Σεργέι, γιατρός από τη Μόσχα που αγόρασε φέτος μια παραθεριστική κατοικία στη 

Γιουρμάλα. 

Η πρακτική αυτή προβληματίζει, ωστόσο, πολλούς, οι οποίοι φοβούνται ότι ο επενδυτικός νόμος για τα ακίνητα 

θα αυξήσει την ρωσική επιρροή στη χώρα. Πέραν τούτου, ελλοχεύει ο κίνδυνος η Λετονία να εξελιχθεί σε 

Κύπρο. Οι Λετονοί δεν συμμερίζονται αυτούς τους φόβους και παραπέμπουν στο μικρό ποσοστό που κατέχουν οι 

ρωσικές επενδύσεις στο ΑΕΠ της χώρας. 

Η Λετονία πληροί τα κριτήρια του Μάαστριχτ 

Διαφθορά, φοροδιαφυγή και ξέπλυμα μαύρου χρήματος είναι μερικά από τα προβλήματα, με τα οποία ήλθαν 

αντιμέτωποι τα τελευταία χρόνια οι Λετονοί. Ωστόσο η βαλτική χώρα πληροί τα κριτήρια του Μάαστριχτ, που 

θεωρούνται απαραίτητα για την είσοδο στην ευρωζώνη. Το δημόσιο χρέος κυμαίνεται στο 40% του ΑΕΠ και ο 

πληθωρισμός είναι χαμηλότερος του 2%. Ο ρυθμός ανάπτυξης κινήθηκε στο 5% τα τελευταία χρόνια. Και παρά 

τις επιφυλάξεις που εκφράζουν πολλοί, η ένταξη στο ευρώ αναμένεται να δώσει ώθηση στις λετονικές εξαγωγές. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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